
Π.∆. 116/04 (ΦΕΚ 81 Α'/5-3-04) :  
Μέτρα, όροι και πρόγραµµα για την εναλλακτική διαχείριση των 
οχηµάτων στο τέλος του κύκλου ζωής τους, των χρησιµοποιηµένων 
ανταλλακτικών τους και των απενεργοποιηµένων καταλυτικών 
µετατροπέων σε συµµόρφωση µε τις διατάξεις της Οδηγίας 2000/53/ ΕΚ 
«για τα οχήµατα στο τέλος του κύκλου ζωής τους» του Συµβουλίου της 
18ης Σεπτεµβρίου 2000.  
 
Άρθρο 9 
∆ιαδικασία συλλογής των εγκαταλελειµµένων οχηµάτων 
 
Για τη συλλογή εγκαταλειµµένων οχηµάτων τηρείται η ακόλουθη διαδικασία: 
 
 1) Η αρµόδια Υπηρεσία του οικείου ∆ήµου ή της Κοινότητας εντοπίζει τα  
εγκαταλειµµένα οχήµατα και επικολλά σε εµφανές σηµείο του οχήµατος ειδικό  
αυτοκόλλητο που χαρακτηρίζει αυτό ως εγκαταλειµµένο. Μέσα σε 15 ηµέρες 
από  την επικόλληση του ειδικού αυτοκόλλητου η ως άνω αρµόδια υπηρεσία 
ενηµερώνει τις Υπηρεσίες Ασφάλειας για διενέργεια έρευνας προς 
εξακρίβωση περίπτωσης κλοπής, υπεξαίρεσης ή εµπλοκής σε εγκληµατική 
πράξη. Οι Υπηρεσίες Ασφάλειας υποχρεούνται να ενηµερώνουν το ταχύτερο 
δυνατόν τον οικείο ΟΤΑ σχετικά µε τα αποτελέσµατα των ερευνών τους. Μέσα 
σε 45 ηµέρες από την επικόλληση αυτού του ειδικού αυτοκόλλητου εάν το 
όχηµα δεν αποσυρθεί από τον ιδιοκτήτη του, το όχηµα περιέρχεται στην 
κατοχή του οικείου ∆ήµου ή Κοινότητας. Για την εφαρµογή της παραγράφου 
αυτής αρµόδιες αρχές Ασφαλείας θεωρούνται οι ∆ιευθύνσεις Ασφαλείας 
Απικής και Θεσσαλονίκης αντίστοιχα και για την υπόλοιπη Ελλάδα οι 
Αστυνοµικές ∆ιευθύνσεις των Νοµών. 
 
 2) Σε περίπτωση που τα εγκαταλειµµένα οχήµατα φέρουν πινακίδες 
κυκλοφορίας, οι κατά τόπους αρµόδιοι ΟΤΑ υποχρεούνται πέραν των 
αναφεροµένων στη προηγούµενη παράγραφο να αναζητήσουν επιπλέον, 
εντός 15 ηµερών από την επικόλληση του ειδικού σήµατος (αυτοκόλλητου) 
µέσω του Αρχείου του Υπουργείου Μεταφορών, τα στοιχεία ταυτότητας των 
ιδιοκτητών τους και να τους ενηµερώσουν, καθώς και να ενηµερώσουν και την 
αρµόδια υπηρεσία του Υπ. Οικονοµικών (ΚΕΠΥΟ). 
 
 3) Οταν το εγκαταλειµµένο όχηµα περιέλθει στην κατοχή του ∆ήµου ή της  
Κοινότητας σύµφωνα µε τα ανωτέρω, ο εν λόγω ∆ήµος ή Κοινότητα 
υποχρεούται να παραδώσει το όχηµα σε εγκεκριµένο σύστηµα συλλογής 
ΟΤΚΖ, της περιοχής του. Το σύστηµα υποχρεούται να δέχεται αυτά τα ΟΤΚΖ 
δωρεάν. Τα οχήµατα παραµένουν στο σηµείο συλλογής για 10 ηµέρες από 
την ηµέρα περισυλλογής του. Εάν µέσα στο διάστηµα αυτό το όχηµα 
αναζητηθεί από τον ιδιοκτήτη του, τότε παραδίδεται σε αυτόν αφού 
προηγουµένως καταβάλλει την δαπάνη αποµάκρυνσης και αποθήκευσης.  
Εάν το όχηµα δεν αναζητηθεί, τότε προωθείται προς περαιτέρω επεξεργασία,  
αξιοποίηση, τεµαχισµό και διάθεση, όπως προβλέπεται για τα ΟΤΚΖ. 
 
 Εφόσον πρόκειται για όχηµα µε άδεια και πινακίδες κυκλοφορίας, αυτές  
κατατίθενται στην αρµόδια υπηρεσία Μεταφορών και Επικοινωνιών της 
οικείας Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης. 



 
 4) εφόσον εντοπιστεί ο ιδιοκτήτης εγκαταλειµµένου οχήµατος εντός των 
ανωτέρω προθεσµιών και συγκατατίθεται για την παράδοση του οχήµατος για 
περαιτέρω επεξεργασία, τότε εκδίδεται από το σύστηµα εναλλακτικής 
διαχείρισης Πιστοποιητικό Καταστροφής το οποίο είναι απαραίτητο για την 
οριστική διαγραφή του οχήµατος. 
 
 Εάν επιθυµεί να κρατήσει το όχηµα χωρίς να το κινεί για συναισθηµατικούς ή  
άλλους λόγους, τότε υποχρεούται να το αποθηκεύσει σε ιδιωτικό χώρο  
ιδιοκτησίας του ή ιδιοκτησίας τρίτου µετά από έγγραφη συγκατάθεση του  
τελευταίου. Στην περίπτωση αυτή ο ιδιοκτήτης υποβάλλει σχετική δήλωση 
στην αρµόδια ∆ΟΥ όπου θα αναφέρει το ακριβές σηµείο αποθήκευσης και τα 
στοιχεία που πιστοποιούν τον ιδιοκτήτη του χώρου και συγκατάθεση του αν 
πρόκειται περί τρίτου την οποία κοινοποιεί και στην αρµόδια αρχή. 
 
 5) εφόσον ο ιδιοκτήτης εγκαταλειµµένου οχήµατος δεν εντοπιστεί εντός των  
ανωτέρω προθεσµιών τότε το Πιστοποιητικό Καταστροφής παραδίδεται στον 
αρµόδιο ∆ήµο ή Κοινότητα. Εάν το όχηµα δεν φέρει πινακίδες κυκλοφορίας 
τότε αναγράφεται στο Πιστοποιητικό Καταστροφής ο αριθµός πλαισίου. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


